

多部门协商 共谋“伴随成长”

本报讯(记者 李杨)近日,房山区家庭教育工作研讨暨房山区家庭教育指导中心工作启动会于房山区成教中心成功召开,市教委职成处副处长吴缨、副调研员陈敬文等相关领导出席会议。

会上,区教委中教科、小教科、学前科分学段分别对房山家教社共育工作情况进行了介绍,房山区家庭教育指导中心对当前工作及今后设想进行了汇报。吴缨副处长对房山区家庭教育工作给予了充分肯定,详细介绍了现阶段国家、北京市家庭教育工作的开展情况。

市教育学会监事长黄和平对中国下一代教育基金会、北京市教育学会“伴随成长公益项目”进行了详细说明。区教委副主任武玉章对房山“伴随成长公益项



目”线上注册、线下主题培训和家校协同基地建设等相关工作进行了安排部署。区教委主任顾成强要求,由武玉章负责,北京开放大学房山分校家庭教育指导中心牵头,各个学段科室专人负责与中国下一代教育基金会、北京市教育学会“伴随成长”项目组全面对接开展工作,着力从体系机制建设、组织建设、队伍建设、课程建设、家教研究、考核评价六个方面推进房山区家庭教育各项工作。

北京开放大学房山分校校长(成教中心主任)魏永博、副校长闫立成、副处级干部杨志兰、区教委办公室、职成科、中教科、小教科、学前科负责同志,以及北京开放大学房山分校相关领导及家庭教育指导中心全体人员参加了会议。

第十届北京市青少年“老北京体育”传承活动 北小长阳分校团体赛夺冠

长阳孩子玩转老北京游戏

本报讯(记者 李杨)近日,由北京市教育委员会、北京市体育局指导,北京市中小学体育运动协会、北京市青少年体育科技促进会主办的第十届北京市青少年“老北京体育”传承活动在海淀区清河第四小学举办,北京小学长阳分校的学生代表参加了活动。

本次活动包含了集体空竹、集体花棍、踢毽子、跳绳、滚铁环、抽陀螺、跳房



子、夹包等十余种项目,共有比赛运动员300多人。来自北京市各个区县的15所学校参加了11个项目的角逐。经过比拼,北小长阳分校取得了此次活动团体对抗项目总分第一名和集体空竹传承表演第一名的好成绩。

通过参与老北京的传统游戏,不仅还原了游戏自由的本质,更让同学们体会到“快乐体育”的乐趣,也让同学们在游

戏和健身中分享到前辈们的成长经历,唤醒老北京的记忆,传承老北京体育文化。据悉,北京小学长阳分校建校五年以来,将老北京体育游戏融入本校课程,成为北京市第一批“老北京体育游戏”的传承教育学校。未来,学校还将进一步传承老北京体育活动,不断丰富学生们课内外体育生活,助力学生们的全面素质发展。

长阳中心校参加长阳镇第21届“全国推普周”宣传活动

师生校园内外 力推普通话



本报讯(记者 李杨)9月的第三周是全国推广普通话宣传周,今年的主题为“说好普通话 迈进新时代”。为了做好普通话的宣传和推广工作,长阳中心校参加了长阳镇第21届“全国推普周”宣传活动,以丰富多彩的活动宣传写好规范字,讲好普通话。

活动当天,长阳中心校以校内悬挂宣传标语、摆放展板和发送资料等方式向广大师生推广宣传推普活动,营造浓厚的推普氛围。学校结合自身实际,组

织各项推普活动,做实做细学校语言文字工作。与此同时,学校还组织教师走出校门,积极参与社会上的推普宣传。教师们当天前往长阳镇加州水郡西广场,参加相关宣传活动。房山教育委员会语言文字科主任李占全、长阳镇教委领导等参加了活动。

长阳中心校希望通过上述活动,锻炼和提升该校师生的语言文字规范意识和应用能力,做好向社会辐射的带动工作。

做灯笼、猜灯谜 黄小这个中秋不一般



本报讯(记者 李杨)为了传承中华优秀传统文化,感受传统文化的魅力,近日,黄城根小学房山分校乐水校区全体师生开展了“感受中华优秀传统文化,过有意义的中秋节”游园活动。

活动现场一片欢歌笑语,气氛热烈,尤其在灯谜区、游戏区和灯笼制作区,都聚集了很多同学。一些同学表示,猜灯谜是古时中秋节的传统节目,但是现在的人多淡忘了,在这次灯谜活动中既可以感受传统气氛,又可以动脑思考,可以说是一举两得;在灯笼手工制作区,同学们

尽情发挥创作能力,用不同的材料将普通的纸灯笼装点成一个个漂亮的纸艺灯笼。此外,活动的重头戏——吃月饼,也受到了同学们的热烈欢迎。同学们在五颜六色、各式各样的月饼前纷纷拍照留念,留下难忘的时刻。

活动结束后,同学们纷纷肯定在活动上的收获。本次活动为师生们营造了快乐的节日氛围,激发了广大师生继承和发扬中华传统节日文化的热情,为构建健康、和谐、文明的校园文化打下了良好的基础。